
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

  

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 

Θέμα: «Μεγάλη οικονομική ζημιά στον τομέα της παραγωγής αμυγδάλου στο Δήμο 

Τεμπών». 

 

Η Βουλευτής Λάρισας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Προοδευτική Συμμαχία, κ. Βαγενά-Κηλαηδόνη 

Άννα, καταθέτει προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ως Αναφορά, το 

από 13-02-2023 έγγραφο του Δημάρχου Τεμπών, με θέμα: «Μεγάλη οικονομική ζημιά στον 

τομέα της αγροτικής παραγωγής στο Δήμο Τεμπών». 

Όπως αναφέρεται στο έγγραφο, ο Δήμαρχος Τεμπών, κ. Γεώργιος Μανώλης, εκφράζει την 

έντονη αγωνία του για το μέλλον και την επιβίωση της παραγωγής του αμυγδάλου εξαιτίας 

της τεράστιας αύξησης, κατά την περσινή καλλιεργητική περίοδο, του κόστος παραγωγής 

τους, σε σχέση με προηγούμενες χρονιές. Η αύξηση αυτή, της τάξεως του 50%, στοίχισε 

στους παραγωγούς 500-600 ευρώ περισσότερα ανά στρέμμα. 

Επιπλέον, από τις πραγματοποιηθείσες αγοραπωλησίες καθίσταται εμφανές, ότι τα κέρδη 

των παραγωγών ήταν κατά 25-30% μικρότερα σε σχέση με τον μέσο όρο της τελευταίας 

τριετίας και, όπως είναι ευρέως γνωστό, η λιανική τιμή πώλησης των αμυγδάλων υπερβαίνει 

έως και κατά 300% την τιμή, στην οποία πωλούν οι αμυγδαλοπαραγωγοί τα προϊόντα τους. 

Δεδομένων των παραπάνω, αλλά και των ζημιών που έχουν προκληθεί από τον παγετό των 

τελευταίων ετών, καθώς και  της τεράστιας αύξησης των τιμών στην ενέργεια, στην αγορά 

πρώτων υλών, όπως λιπάσματα, φυτοπροστατευτικά προϊόντα κ.α., οι παραγωγοί 

αδυνατούν να αντεπεξέλθουν στις απαραίτητες καλλιεργητικές εργασίες, το δε 50% του 

προϊόντος τους παραμένει αδιάθετο στις αποθήκες. 

Ο Δήμαρχος Τεμπών μεταφέρει το δίκαιο αίτημα των αμυγδαλοπαραγωγών για άμεση 

οικονομική ενίσχυση των καλλιεργειών τους, των οποίων το μέλλον διακυβεύεται. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επισυνάπτεται το από 13-02-2023 έγγραφο του Δημάρχου Τεμπών. 

Παρακαλώ για την άμεση εξέταση του αιτήματος που εμπεριέχεται σε αυτό, καθώς και 

για την ενημέρωσή μου σχετικά με τις ενέργειές σας.  

 

Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2023 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

Βαγενά-Κηλαηδόνη Άννα 

     

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ΤΑ ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΧΕΙΟ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΦΟΡΩΝ ΛΟΓΩ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ. 
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